



Državni izpitni center



9.
razred



Sreda, 10. maj 2023

NAVODILA ZA VREDNOTENJE

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
v 9. razredu

POPRAVLJENA MODERIRANA RAZLIČICA

SPLOŠNA NAVODILA ZA VREDNOTENJE IN UPORABA POPRAVNIH ZNAKOV

Popravne znake dodeljajte praviloma na desno ali levo stran odgovora in nikoli čez učenčev odgovor.

Če učenec ni odgovarjal na vprašanje (prostor za odgovor je popolnoma prazen), ne dodelite popravnega znaka, temveč uporabite gumb NR.

Pri nalogah izbirnega tipa z enim pravilnim odgovorom več izbranih rešitev pomeni 0 točk pri celotni nalogi. Dodelite popravni znak **×**.

Če je poleg pravilnega naveden tudi napačen odgovor, je odgovor v celoti nepravilen. Dodelite popravni znak **×**.

Če je odgovor pomanjkljiv, je odgovor v celoti nepravilen. Dodelite popravni znak **×**.

Če zaradi nečitljivosti ne morete ugotoviti pravilnosti oziroma nepravilnosti odgovora, odgovor ovrednotite z 0 točkami. Dodelite popravni znak **?**.

Pri odgovorih je potrebno upoštevati skladnost odgovora z etičnimi standardi, konvencijami, deklaracijami, zakoni in Ustavo Republike Slovenije.

Pravopisnih napak v odgovorih ne popravljamo. Priznamo tudi zapis, iz katerega lahko razberemo vsebinsko pravilen odgovor (npr.: šolski zbor – šolski sbor). Ne priznamo pa zapisov, ki imajo zaradi pravopisnih napak spremenjen pomen (npr.: preprečili – prepričali).

Kar je zapisano v oklepaju pri navedbi v moderiranih navodilih, učencu ni potrebno zapisati v pravilnem odgovoru. Odgovori ločeni s poševnico so enakovredni. Za dosego točke je dovolj ena od navedb.

POPRAVNI ZNAKI

Vrednotite s popravnimi znaki, ki imajo točkovne vrednosti. Program dodeli točke samodejno.

Popravni znak	Razlaga popravnega znaka	Število točk, ki jih dodeli program
✓ ₁	Pravilno	1 točka
✗	Napačno	0 točk
?	Nejasno (odgovor je neberljiv)	0 točk
(brez popravnega znaka)	Ni odgovora/ni rešitve	NR (0 točk)

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
01.a	1	♦ B	
01.b	1	Eden od: ♦ prijateljstvo ♦ pomoč/skrb ♦ solidarnost ♦ človeško dostojanstvo ♦ človekoljubje/humanost ♦ tolerantnost/strpnost ♦ prenos znanja ♦ sočutje/empatija ♦ prijaznost ♦ enakost/enakovrednost/enakopravnost ♦ vključenost ♦ spoštovanje ♦ demokracija	Prepisa iz besedila »pomagali so mu/ spoprijateljili so se« ne priznamo. Upoštevamo tudi odgovore, ki so sinonimi oziroma smiselno podobni predlaganim odgovorom.
01.c	1	Eden od: ♦ S tem, ko se bo naučil slovenskega jezika, bodo tudi starši več v stiku s slovenskim jezikom. ♦ Starši bodo lahko spoznali druge starše in se družili z njimi. ♦ Njegovi starši bodo neposredno in posredno vključeni v aktivnosti šole. ♦ S tem, da se bo učenec vključeval v različne obšolske dejavnosti, bodo tudi starši imeli stik z učitelji/s trenerji ... ♦ Tako, da se bo učenec naučil slovenskega jezika in bo lahko staršem pomagal npr. s prevajanjem/pri izpolnjevanju obrazcev, kar bo vplivalo na njihovo hitrejše vključevanje. ♦ Če se bo učenec počutil sprejetega in vključenega, se bodo tudi starši hitreje in lažje vključili.	Ne priznamo odgovorov, v katerih je zapisano le, kaj je pridobil otrok/učenec, ni pa omenjena družina.
Skupaj	3		

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
02.a	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ Med seboj si pomagamo/smo solidarni. ♦ Dežurni učenec poskrbi za delitev malice. ♦ Ko eden govori, smo drugi tiho in ga poslušamo. ♦ Prepoved uporabe telefona in drugih elektronskih naprav med poukom. ♦ Prepoved kajenja v šolskih prostorih. ♦ Prepoved vnašanja alkoholnih pijač in drugih prepovedanih substanc v šolske prostore. ♦ V šoli se preobujemo v copate. ♦ Na šoli spoštujemo drug drugega. ♦ Prepovedano je uničevanje šolske lastnine. ♦ Prepovedana je uporaba rolerjev, skirojev in skuterjev v šoli. ♦ Prepovedano je žvečenje žvečilnih gumijev. ♦ S hrano ravnamo spoštljivo. ♦ Točno prihajanje k pouku. ♦ V šoli imamo ničelno toleranco do nasilja. 	Priznamo odgovore, ki so smiselno povezani s šolskimi pravili/redom.
02.b	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ Zato, ker veljajo pravila za vse in je prav, da pri njihovem sprejemanju sodelujejo vsi. ♦ Zato, ker jih tako bolje poznajo/razumejo. ♦ Zato, ker imajo drugačen pogled na svet/šolsko okolje/šolske probleme. ♦ Zato, ker se jih potem bolj držijo, saj so to njihova pravila. ♦ Zato, ker morajo/mora tudi v šoli veljati demokratična načela/kultura/pravila. 	
02.c	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ Šolska pravila so formalna, dogovori so neformalni. ♦ Šolska pravila so zapisana, medtem ko so dogovori praviloma izrečeni/ustni/nenapisani. ♦ Kršenje šolskih pravil je kaznovano/sankcionirano, sankcije so znane vnaprej, kršenje dogovorov ni nujno kaznovano/sankcionirano. ♦ Šolska pravila veljajo za celo šolo/šolsko skupnost, dogovor med prijatelji pa za manjšo skupino oseb. ♦ Sprememba pravil je dolgotrajen postopek, dogovor lahko spremenimo hitreje. ♦ Razlike ni, saj si v vsakem primeru kaznovan, če kršiš pravila ali dogovor. 	Odgovori, kjer je pojasnjena samo ena komponenta (npr. samo pravila ali samo dogovori), so pomanjkljivi oziroma napačni.
Skupaj	3		

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
03.a	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ stereotip na podlagi spola/seksizem ♦ Dekleta ne smejo imeti fantovskih frizur/fantovskega videza. ♦ Punce/ženske/dekleta morajo imeti dolge lase/ne smejo imeti kratkih las. 	
03.b	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ prizadetost ♦ užaljenost ♦ osamljenost/odrinjenost/izločenost ♦ žalost ♦ jeza ♦ depresivnost ♦ tesnoba ♦ sram ♦ nizka samopodoba/ponižanje ♦ strah ♦ obžalovanje ♦ sovraštvo 	Priznamo tudi odgovore, ki so sinonimi/opisi oziroma so smiselno podobni predlaganim odgovorom.
03.c	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ Pohvalil bi sošolkino frizuro/stopil bi ji v bran. ♦ Sošolce, ki so jo izločili, bi okaral/povedal, naj nehajo zbadati sošolko zaradi frizure. ♦ Sošolce bi s predavanjem/šolsko uro ozavestil o posledicah diskriminatornega ravnanja (tako za posameznika kot za skupino/razred). ♦ Tudi sam bi si uredil podobno frizuro in ji s tem pokazal, da ni osamljena in izločena. ♦ Povedal bi ji/razredu primer drugega znanega/popularnega dekleta, ki ima kratko frizuro. 	
Skupaj	3		

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
04.a	1	♦ C	
04.b	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ najvišji vrh (Slovenije) ♦ Triglav ♦ simbol slovenstva 	
Skupaj	2		

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
05.a	1	Eden od: Načelo socialne države se uresničuje tako, da so vsem zagotovljeni: <ul style="list-style-type: none"> ♦ (osnovno/osnovnošolsko) izobraževanje ♦ vsaj minimalna zdravstvena oskrba/zavarovanje/varnost (porodniški/bolniški dopust) ♦ pokojnina za upokojence ♦ nadomestilo za brezposelne ♦ denarna (socialna) pomoč ♦ otroški dodatek ♦ (državna/republiška/občinska) štipendija ♦ subvencija pri plačilu šolske prehrane/vrtca ♦ socialna/neprofitna stanovanja ♦ minimalna plača ♦ državna pomoč beguncem/azilantom 	Priznamo vsak odgovor, ki temelji na primeru, izhajajočem iz socialnih pravic/državne socialne pomoči. Ne priznamo odgovorov, ki navajajo humanitarne akcije, ki so domena humanitarnih/nevladnih organizacij (npr. Karitas, Rdeči križ, Anina zvezdica ...). Odgovor »tako, da pomaga npr. revnim« je pomanjkljiv oziroma napačen.
05.b	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ Zbiral/nesel bi rabljena oblačila/hrano (na Rdeči križ). ♦ S sošolci bi zbirali star papir (zbrani denar pa bi nakazali Rdečemu križu). ♦ (Rdečemu križu) bi se pridružil kot prostovoljec in tako sodeloval pri njegovih dejavnostih. 	Priznamo odgovore, ki smiselno omenjajo konkretno (humanitarno) aktivnost in pomoč brezdomcem, tudi če Rdeči križ ni omenjen.
Skupaj	2		

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
06.1	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ Zato, ker tako v državi vlada red/delujejo institucije in ljudje po zakonih. ♦ Zato, ker je tako država/oblast omejena in ne more posegati v življenje ljudi samovoljno. ♦ Zato, ker bi sicer vsakdo lahko delal, kar se mu zahoče in brez omejitev. ♦ Zato, ker tako ne prihaja do zlorabe položajev in do kršenja človekovih pravic. ♦ Zato, ker imamo tako ljudje postavljena pravila, kaj smemo in česa ne. ♦ Zato, ker ima tako država/družba napisana pravila. ♦ Zato, ker smo tako vsi pred zakonom enaki, saj zakoni veljajo za vse. ♦ Zato, da se preprečijo diktature/avtokracija. ♦ Zato, da se ohranja medsebojni nadzor različnih vej oblasti. 	

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
07.a	1	♦ Združeni narodi/OZN/ZN	Odgovor UNICEF je napačen. UNICEF skrbi zgolj za otrokove pravice in ne za človekove pravice na splošno.
07.b	1	Eden od: ♦ za pravico do izobraževanja/šolanja (deklic) ♦ za enakopravnost spolov/pravice žensk ♦ za svobodo govora/izražanja/misli ♦ za pravico do svobode	
07.c	1	Eden od: ♦ Da je treba podpirati/spoštovati tiste, ki se zavzemajo za človekove pravice. ♦ Da je treba zaščititi človekove pravice. ♦ Da so človekove pravice temelj demokratične družbe. ♦ Da so človekove pravice univerzalne. ♦ Da podpira boj za človekove pravice po vsem svetu. ♦ Da Evropska unija temelji na varovanju človekovih pravic. ♦ Da se je vredno truditi za pravice/odpravljanje krivic.	Priznamo tudi odgovore, ki se nanašajo na konkretne Malaline aktivnosti.
Skupaj	3		

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
08.a	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ Romi ♦ Judje/Židje ♦ Bošnjaki ♦ Tutsi ♦ Armenci ♦ ... 	Ne priznamo odgovorov: <ul style="list-style-type: none"> ♦ Cigani (pejorativna oznaka) ♦ Bosanci ♦ Izraelci ♦ črnci ♦ temnopolti Celoten seznam genocidov: https://en.m.wikipedia.org/wiki/List_of_genocides_by_death_toll
08.b	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ kaznovanje storilcev ♦ zaostritev/sprejetje zakonodaje ♦ preprečevanje širjenja sovražnega govora in nestrpnosti (na družbenih omrežjih) ♦ izobraževalne politike ♦ kampanje ozaveščanja ♦ pozitivna diskriminacija/zavaruje ogrožene pred napadi 	Prepisa iz besedila »zaščiti skupino« ne priznamo. Ne priznamo odgovorov, ki navajajo neprimerno/neustrezno ravnanje z ogroženo skupino (npr. »jih odseli«).
08.c	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ Prav je zato, ker je vsako človeško življenje pomembno/sveto/dragoceno. ♦ Prav je zato, ker smrtna kazen ni humana. ♦ Prav je zato, ker so v demokratičnem svetu takšni etični standardi. ♦ Prav je zato, ker je pravica do življenja/nedotakljivost življenja temeljna človekova pravica. ♦ Prav je, ker se lahko na smrtno kazen obsodi nedolžne (zaradi napak pri obsodbah). ♦ Vsak človek si zasluži še eno priložnost. 	Vsakršen odgovor, ki zagovarja smrtno kazen, je napačen. Zgolj argumentacija o dosmrtni ječi je pomanjkljiv oziroma napačen odgovor.
Skupaj	3		

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
09.a	1	♦ C	
09.b	1	Eden od: ♦ (Javne) šole/državne ustanove ne izobešajo verskih simbolov. ♦ (Javne) šole ne organizirajo verouka. ♦ Država nima uradne/državne religije. ♦ Verske skupnosti ne sodelujejo v politiki/ne smejo vplivati na oblast. ♦ Država ne sme posegati v delovanje verskih skupnosti./Verske skupnosti so pri svojem delovanju svobodne. ♦ Država mora biti nevtralna do verskih prepričanj./Vsak posameznik si lahko svobodno izbere svojo vero. ♦ Država se ne sme izrekati o verskih vprašanjih./Verske skupnosti se ne smejo izrekati o državni politiki. ♦ Verski prazniki niso državni prazniki.	
09.c	1	♦ Verni ljudje verjamejo v posmrtno življenje/verjamejo, da se duša seli naprej/verjamejo, da se človek seli v nebesa ali pekel/verjamejo, da se človek seli v drugo telo. Neverni ljudje ne verjamejo v posmrtno življenje/razumejo smrt kot nekaj dokončnega.	
Skupaj	3		

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
10.1	1	♦ NE DRŽI	
10.2	1	♦ DRŽI	
Skupaj	2		

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
11.a	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ Tako, da bi kandidirala (na eni izmed list krajevne/vaške/četrtne skupnosti). ♦ Tako, da bi kandidirala (za županjo/občinsko svetnico). ♦ Volila bi samo sebe. 	
11.b	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ Opozicija vlaga predloge zakonov. ♦ Opozicija nadzoruje delo koalicije/trenutne oblasti. ♦ Opozicija kritično ocenjuje/kritizira predloge koalicije. ♦ Opozicija postavlja vprašanja vladi/jo nadzoruje. ♦ Opozicija sodeluje pri nekaterih vprašanjih s koalicijo. ♦ Opozicija vložiti interpelacijo zoper vlado/ministra v vladi. ♦ Opozicija nadzoruje tajne službe/vodi oziroma sodeluje v odborih. ♦ Opozicija soodloča o zakonih. 	Priznamo tudi odgovore, ki nakazujejo boj za oblast/namero in aktivnosti opozicije, da prevzame oblast.
11.c	1	♦ A	
Skupaj	3		

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
12.a	1	♦ B	
12.b	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ Pozovejo k zbiranju hrane/oblačil/denarja. ♦ Pozovejo k darovanju krvi. ♦ Pozovejo ljudi k prostovoljstvu. ♦ Tako, da ljudi obveščajo o naravnih nesrečah in prosijo za pomoč. ♦ Na dobrotelnih prireditvah. ♦ Prek medijev/spleta/sredstev obveščanja. ♦ S podeljevanjem nagrad/priznanj/pohval. ♦ Poročajo o uspehih/zbranih sredstvih ipd. 	Priznamo odgovore, ki opisujejo eno od dejavnosti ali način obveščanja humanitarnih organizacij. Odgovori »obveščajo/pozivajo ipd.« so pomanjkljivi oziroma napačni. Prepisa iz besedila »spodbujajo ljudi« ne priznamo.
Skupaj	2		

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
13.a	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ Tako, da ljudi informirajo (o tem, kaj se dogaja v zvezi s podnebjem). ♦ Tako, da se ljudje bolj zavedajo, da se dogajajo podnebne spremembe. ♦ Tako, da ljudi ozaveščajo (glede okolja/onesnaževanja). ♦ Tako, da objektivno poročajo (o največjih onesnaževalcih in naravnih katastrofah, povzročenih zaradi podnebnih sprememb). ♦ Tako, da manipulirajo (z informacijami)/ljudi prepričujejo, da ni podnebnih sprememb/da ni negativnih posledic podnebnih sprememb. 	
13.b	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ Informacijo bi preveril v več različnih virih na spletu/(v aktualni) literaturi/reviji/knjigi. ♦ Informacijo bi preveril tako, da bi se o njej pozanimal pri (relevantnih) strokovnjakih. ♦ Informacijo bi preveril pri učitelju/v šoli/starših/starejših. ♦ Informacijo bi preveril tako, da bi spremljal oddaje o podnebnih spremembah in se o tem dodatno podučil. 	Preverjanje stanja vremena (z opazovanjem/merjenjem npr. temperature) je napačen odgovor.
13.c	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ Pripravil bi predavanja/delavnico s strokovnjaki (za preprečevanje spletnega nasilja)/z žrtvami spletnega nasilja. ♦ Določil bi preprečevanje spletnega nasilja kot obvezno temo pogovora na razredni uri/dnevih dejavnosti. ♦ Določil bi preprečevanje spletnega nasilja kot obvezno temo na roditeljskih sestankih. ♦ Spodbudil/naročil bi pogovor z učenci in starši/družinami. ♦ Objavil/obesil bi plakate o preprečevanju spletnega nasilja. 	
Skupaj	3		

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
14.a	1	♦ B	
14.b	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ Podjetje zaposluje ljudi iz lokalne skupnosti/spoštuje pravice delavcev. ♦ Podjetje je nosilec različnih certifikatov za kakovost/inovativnost/ekološko usmerjenost. ♦ Podjetje se povezuje z različnimi institucijami v lokalni skupnosti. ♦ Podjetje podari sredstva v različne dobrodelne/humanitarne namene ali npr. sponzorira športno društvo. ♦ Podjetje razpisuje kadrovske štipendije. ♦ Podjetje je prijazno do družin, tako da poskrbi npr. za varstvo otrok zaposlenih/vzpostavi varno točko. ♦ Podjetje poskrbi za ekološko čisto proizvodnjo/pravično trgovino/vlaga v zaščito okolja. ♦ Podjetje plačuje davke. ♦ Podjetje vlaga v infrastrukturo lokalnega okolja. 	
Skupaj	2		

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
15.a	1	Eden od: ♦ Zato, ker so kot poklicni športniki zaposleni in imajo pravico do stavke, kar izhaja iz pogodbe/zakona/ustave. ♦ Zato, ker prejemajo plačo za delo in imajo kot delavci pravico do stavke.	Priznamo samo odgovore, v katerih učenci zapišejo/prepoznajo pravice izhajajoče iz zaposlitve/statusa delavca/zakona/ustave.
15.b	1	Eden od: ♦ Klub izenači delovne razmere/nudi enake pogoje za delo za oba spola. ♦ Klub izenači plačilo za enako opravljeno delo za oba spola. ♦ Klub ženski in moški ekipi omogoči enako zastopanost/podporo v medijih. ♦ Klub enako promovira moške in ženske ekipe/vzpostavi mešano ekipo. ♦ Klub vključuje ženske na vodstvene položaje/izključuje tiste, ki so diskriminirali. ♦ Klub enakovredno razdeli sponzorska sredstva med moške in ženske ekipe. ♦ Klub pozove državo, naj spremeni zakonodajo, ki bo odpravila diskriminacijo. ♦ Klub izvede ukrep pozitivne diskriminacije (npr. boljši pogoji za trening žensk).	Priznamo odgovore, kjer je naveden konkreten ukrep, ne zgolj ugotovitev, da morajo biti moški in ženske izenačeni.
15.c	1	Eden od: Pravica do: ♦ dela/zaposlitve/slужbe ♦ (zasebne/intelektualne) lastnine ♦ dostopa/uporabe javne lastnine ♦ dedovanja ♦ izbire zaposlitve/svobodne izbire dela ♦ varnega delovnega okolja ♦ poštenega plačila za opravljeno delo/plače ♦ dela brez prisile/izkoriščanja ♦ sindikalne organiziranosti ♦ odpovedi delovnega razmerja ♦ omejenega delavnika (npr. ne več kot 10 ur dela na dan) ♦ dopusta/dela prostih dni ♦ povračila stroškov prevoza na delo/malice ♦ bolniškega/pородniškega/starševskega dopusta (nadomestilo/odsotnost)	
Skupaj	3		

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
16.1	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ S spoznavanjem različnih kultur/jezikov/šolskih sistemov/drugačnosti (projekti vplivajo na krepitev pripadnosti evropski skupnosti). ♦ Učenci prek izmenjav in sodelovanja spoznajo svoje pravice (ki jih imajo kot državljani Evropske unije). ♦ Z izmenjavami/sodelovanjem širijo svojo mrežo znancev/prijateljev iz različnih držav Evrope (s čimer se poveča njihov občutek pripadnosti evropski skupnosti). ♦ Prek projektov so lahko učenci aktivni državljani, pridobivajo novo znanje in izkušnje (ter tako razvijajo pozitivno družbeno/državlansko vedenje in občutek »evropskosti«). ♦ Evropska unija postaja bolj prepoznavna, ker se tudi učenci bolj povezujejo in sodelujejo. 	

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
17.a	1	♦ B	
17.b	1	♦ C	
17.c	1	♦ B	
Skupaj	3		

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
18.a	1	♦ D	
18.b	1	♦ Evropski parlament/EP/EU parlament	Napačen odgovor: parlament.
18.c	1	♦ Evropska komisija/EK/EU komisija	Napačen odgovor: komisija.
18.d	1	♦ Evropska centralna banka/ECB/Centralna banka EU	Napačen odgovor: evropska banka.
Skupaj	4		

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
19.a	1	Eden od: <ul style="list-style-type: none"> ♦ problem deforestacije/pretiranega izsekavanja gozdov/pomanjkanje/krčenje gozdov ♦ podnebne spremembe ♦ zmanjševanje biotske raznovrstnosti in pestrosti ekosistemov/izumiranje živalskih vrst ♦ problem (pomanjkanja) pitne vode/rabe tal/suše ♦ segrevanje/onesnaževanje ozračja 	Priznamo tudi splošnejše odgovore, ki se nanašajo na klimatsko krizo. Ne priznamo odgovorov, ki navajajo rešitve problemov (npr. pogozdovanje).
19.b	1	Eden od: Tako, da bi lokalne skupnosti: <ul style="list-style-type: none"> ♦ organizirale razpravo (npr. o večji uporabi sončnih celic na strehah blokov/hiš/stavb) ♦ subvencionirale/sofinancirale (postavitev vetrne elektrarne/sončne elektrarne/zažigalnice/bioelektrarne) ♦ v šolah ozaveščale (o koristi delovanja obnovljivih virov) ♦ v lokalnem časopisu oglaševale/objavljale prispevke/razpise/pozive (povezane z obnovljivimi viri) ♦ dajale zgled (npr. službena vozila občine bi bila na električni pogon) ♦ regulirale cene (npr. podražitev neobnovljivih virov) ♦ graditelje objektov za izrabo obnovljivih virov oprostile plačevanja komunalnih prispevkov 	Priznamo vsak odgovor, ki smiselno navede eno od aktivnosti.
Skupaj	2		

Naloga	Točke	Odgovor	Dodatna navodila
20.a	1	♦ globalizacija	Priznamo tudi odgovora: <ul style="list-style-type: none"> ♦ globalnost ♦ globalizem
20.b	1	♦ A	
Skupaj	2		

Skupno število točk: 50